
 
 

Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Δ.Τ 

Να ανακληθεί η αιφνιδιαστική απόφαση του ΕΟΠΥΥ, για την είσπραξη 

του clawback, του 2023 

 

Συστράτευση με όλους του παρόχους του ΕΟΠΥΥ, για την οριστική κατάργηση των 

μνημονιακών μέτρων ζητά ο Π.Σ.Φ 

 

Η αιφνίδια ανακοίνωση του ΕΟΠΥΥ, που προέκυψε, όπως αναφέρει ο ΙΣΑ, μετά από 

απόφαση του Δ.Σ, προφανώς με σύσταση, από τον αρμόδιο Υφυπουργό Οικονομικών,  για 

την είσπραξη του clawback των μηνών του Σεπτεμβρίου, Οκτωβρίου και Νοεμβρίου του 

2023, σε εννέα δόσεις δημιουργεί μια απίστευτη κατάσταση που θα πρέπει να υπολογιστεί 

αθροιστικά:  

1. Η δόση των 150 ευρώ του clawback των ετών 2018-2019 

2. Η δόση των 50 τουλάχιστον ευρώ του clawback του έτους 2021 

3. Η δόση της προείσπραξης του 70% του clawback του τρέχοντα μήνα πληρωμής 

4. Η δόση του clawback των μηνών Σεπτ. - Οκτ – Νοεμ. 2023 

5. Η παρακράτηση του 20% του φόρου, επί  του τιμολογίου που εκδίδεται. 

Και τότε η μηνιαία υποβολή θα παρακρατείται από τον ΕΟΠΥΥ σχεδόν ολόκληρη.  

Ο Π.Σ.Φ έχει ζητήσει επανειλημμένα τη διαγραφή του τεχνητού χρέους του clawback, όπως 

έχει συμβεί και με την επιστρεπτέα προκαταβολή, για να μην κατεβάσουν ρολά οριστικά οι 

φυσικοθεραπευτές και παράλληλα έχει ζητήσει την αύξηση της χρηματοδότησης για την 

Υγεία και ειδικά για τη φυσικοθεραπεία, που το 2023 ήταν ελλειμματική κατά 30.000.000 

ευρώ, δηλαδή ο κάθε συμβεβλημένος φυσικοθεραπευτής συνεισέφερε για το 2023 στο 

Κρατικό σύστημα περίθαλψης, περίπου 10.000 ευρώ .  

Εξάλλου η Ευρωπαϊκή Περιφέρεια της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας αντιλαμβανόμενη το 

μέγεθος του προβλήματος και τη μοναδικότητα του φαινομένου στην Ευρώπη, ζήτησε με 

επείγουσα επιστολή προς τον Πρωθυπουργό κο Κυριάκο Μητσοτάκη την κατάργηση των 

μέτρων, για να εξασφαλιστεί δίκαιη αμοιβή και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας στην 

Ελλάδα.   

Στα πλαίσια αυτά ο Π.Σ.Φ με επιστολή που θα αποστείλει σε όλους τους φορείς, θα 

προτείνει τη Συστράτευση όλων των συμβεβλημένων παρόχων και φορέων για την οριστική 

κατάργηση των μνημονιακών μέτρων. 

Το θέμα είναι καθαρά οικονομικό και καμία υπόσχεση πλέον ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΔΕΚΤΗ. 

Δεκτό είναι μόνο η ανάπτυξη ΑΜΕΣΑ, ενός διαλόγου με την Κυβέρνηση, για την έξοδο από 

τα μνημονιακά μέτρα και ο σχεδιασμός για την έξοδο πρέπει να ξεκινήσει αύριο.   


